

Dobré skutky, kuličková dráha a jídelna

Vyhlášení nejinspirativnějšího projektu žákovského parlamentu roku 2023

VERONIKA PEVNÁ

Sedmdesát dětí prezentovalo své projekty na půdě Senátu PČR před porotou, která rozhodla o tom, který z žákovských parlamentů z celé ČR si odnese titul Nejinspirativnější projekt roku 2023. Slavnostnímu vyhlášení předcházelo on-line hlasování veřejnosti, do něhož se zapojilo 2 328 hlasujících.

V on-line hlasování podpořila veřejnost svými hlasy nejvíce projekt Školní pohár aneb za aktivní účast věčná sláva, který realizovali studenti z Gymnázia Třeboň. Cílem jejich projektu bylo zastřešit a zorganizovat všechny kulturní, sportovní a zábavní akce ve škole pod jednu velkou soutěž. Celoročně to vytvářelo ve škole dobré klima a propojovalo mezi sebou jednotlivé ročníky. Všechna soutěžní videa jsou dostupná na **YouTube kanálu Centra pro demokratické učení**.

Rok dobrých skutků

Prezentaci vítězného projektu pojaly děti divadelním způsobem a vysvětlily porotě, jak nápad vznikl. „Začalo to špatnými zprávami. Všechno se združuje. Co budeme jíst? Začíná válka. U nás ve třídě jsou spolužáci drzí, i lidé na ulicích se více hádají. Tak to přeci nemůžeme nechat, pojďme se usmát, pohladit a konat dobro...“ Celý rok ve škole probíhaly rozmanité dobré skutky od poděkování zaměstnancům školy a učitelům, pomoci při úklidu ve městě, vymýšlení programů pro partnerské třídy přes spolupráci s Domovem seniorů až po celoškolskou akci s charitativním přesahem Děti dětem. „Jsme rádi, že náš projekt vykouzlil lidem úsměv na tváři a že těm, kterým se říká zlobiví, jsme ukázali, jaké to je dělat dobré skutky. Naučili jsme se, že pomáhat je dobré a hlavně normální,“ přednesly před hosty parlamentačky ze Základní školy Pečky.



Foto: Jan Krčmář

Zábavou proti předsudkům

Druhým oceněným, jak ze strany poroty, tak ze strany veřejnosti byl projekt Venkovní kuličková dráha aneb zábavou proti předsudkům. Žáci ze Základní školy Janov v Litvínově se zapojili do městského participativního rozpočtu a na místě, kde byl zbořen vybydlený panelový dům, ve kterém bydleli kdysi příbuzní dětí, nechali vybudovat venkovní kuličkovou dráhu. „Jsme sice ještě děti, ale záleží nám na místě, kde žijeme,“ pronesla členka žákovského parlamentu. Děti se snažily veřejnosti ukázat, že se u nich v Janově nedějí jen špatné věci.



Foto: Jan Krčmář

Evergreen žákovských parlamentů

Na třetí místě se umístil projekt Naše jídelna od Partáků ze Základní a mateřské školy Chýně. Téma školní jídelny děsí každý žákovský parlament. V Chýni se rozhodli navrhnout postup pro ostatní školy, jak tento problém řešit. Vytvořili dotazník pro spolužáky, učitele a rodiče. Z více jak 200 odpovědí děti identifikovaly problémy, na které se zaměřit. Senátor Václav Láska děti pochválil slovy: „Obecně existují ve

společnosti témata, o kterých každý diskutuje, ale jen tím, že si na ně stěžuje. Vy místo toho, abyste si stěžovali, jste to začali řešit.“



Foto: Jan Krčmář

Akci už po jedenácté uspořádala organizace CEDU – Centrum pro demokratické učení, která vzdělává a metodicky podporuje učitele a žáky v tom, jak ve školách efektivně rozvíjet v dětech odpovědnost za sebe a své okolí. Děti dokážou skvělé věci, když jim k tomu dáme příležitost.

TOP 10 projektů, které se dostaly až do Senátu:

Gymnázium Třeboň: Školní pohár aneb za aktivní účast věčná sláva (formování třídních kolektivů a zvýšení zájmu o dění ve škole)



Ing. Veronika Pevná, Centrum pro demokratické učení, o. p. s., komunikace a fundraising



www.rizeniskoly.cz

Kompletní nabídka odborných informací pro oblast školství

SŠP Jílová, Brno: Slavnost pro I. Ročníky (uvítací ceremoniál ve škole pořádaný studenty pro žáky prvních ročníků)

ZŠ Za Alejí, Uherské Hradiště: Mezinárodní den (celoškolní projekt na seznámení žáků s kulturami a zvyky jiných zemí)

ZŠ a MŠ Dolní Žandov: Když nemůžeš, tak přidej! (charitativní maraton u příležitosti 100. výročí narození manželů Zátokových)

ZŠ a MŠ Janov, Litvínov: Venkovní kuličková dráha aneb zábavou proti předsudkům (modernizace sídliště v sociálně vyloučené lokalitě v rámci participativního rozpočtu)

ZŠ Mojžíř, Ústí nad Labem: Den proti drogám (prevence a informovanost žáků žáky o rizicích drog)

ZŠ Pečky: Rok dobrých skutků (roční celoškolská soutěž tříd v konání dobrých skutků)

ZŠ Písečná, Chomutov: Den povolání aneb bez práce nejsou koláče (workshopy pořádané staršími žáky pro mladší s přiblížením různých povolání)

ZŠ TGM Milovice: Milada Horáková – Putovní výstava (uctění památky bojovnice za demokracii Milady Horákové)

ZŠ a MŠ Chýně: Naše jídelna (řešení stížností na jídelnu a nastavení systému, který bude fungovat)